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„Младежки проекти 2013”
Спечелен  проект    към Дирекция Младежки  дейности и спорт – Община  Варна
Име на проекта: „ПРЕМИНИ СТЪПКА НАПРЕД” – РОДИТЕЛИ И ДЕЦА ЗА БЕЗОПАСНО ПОВЕДЕНИЕ НА ПЪТЯ 
Над 1.3 милиона загиват по пътищата на света всяка година. Други 50 милиона получават наранявания, а много от тях остават инвалиди за цял живот. Травмите от пътно-транспортни произшествия са причина номер едно за смъртността на младите хора. 
       Проектът осмисля  свободното време на младите хора чрез стимулиране на  инициативата  за адаптиране  на младите родители  към  решаване на проблема  за запазване живота и здравето на децата им.
Основна цел на проекта е да помогне на младите  родители в развиването на критичност към евентаулните опасности и проблеми, които биха могли да засегнат децата им в пътната обстановка и да предложи начини за справяне с тях. 
Основните дейности: Проектът се състои от 5 модула с теоретична и практична насоченост на дейности, като първите 3 модула са предназначени за родителите, а 4 и 5-тият дава възможност за съвместна работа с деца и родители. 

Модул  Онлайн  състезание  с името  на проекта  е една от  основните дейности на проекта :  ПРЕМИНИ СТЪПКА НАПРЕД-– РОДИТЕЛИ И ДЕЦА ЗА БЕЗОПАСНО ПОВЕДЕНИЕ НА ПЪТЯ  Платформата е  социалната мрежа  в Интернет,  като  се  изключва самоцелното сърфиране в мрежата, а целенасочено  се участва в Онлайн  състезание в защитено пространство. Родители  имат възможност да  осъществяват своето онлайн-сътрудничество в  цялата страна  и да  покажат информираността си  по проблема, своите  знания и  знанията  на  децата си  за  безопасно поведение на улицата. Превръщане  на  състезанието   в „уебинар” предаващ се  чрез и в Глобалната мрежа .
· Какво научават младите родители:
· Родителите постигат определено ниво на компетентност и реагират адекватно на неправилното движение и  поведение   на  пътя;
· Развиват  критичност към евентаулни опасности и проблеми, които биха могли да засегнат децата им в пътната обстановка;
· Родителите търсят и намират печеливши методи и  решения при  пътни ситуации;
· Родителите стават по-сигурни в себе си,  по – сигурни  за социалните умения на своите   деца;
· Младите родители  преодоляват своя консерватизъм по отношение на промяната. 
· Младите  родители   разширяват сферата на обществената  си ангажираност  във връзка с  проблематиката  в Онлайн  състезанието и активно  съдействат  за предаване и  мултиплициране на опита си  сред  обществеността в http://ulympix.com.
Развиваме и утвърждаваме  един  проект, насочен към младите родители, защото смятаме, че това е един чудесен период от живота на всеки родител, но в същото време свързан с много вълнение, въпроси и немалко притеснения. И за да може да му се наслади напълно, е нужна подкрепа -  достатъчно актуална и полезна информация за безопасното движение  на пътя. Затова решихме да организираме различни форми  на сътрудничество и  обучение, където родителите  ще могат да се срещнат със специалисти в различни области, да получат отговори на най-често срещаните въпроси и да обсъдят важни  проблеми, свързани с   безопасното поведение  на  пътя  на техните деца – бъдещи ученици и ученици в училище. 
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