             

ЗА УСТРОЙСТВОТО И ДЕЙНОСТТА НА ДГ № 33 “ДЕЛФИНЧЕ ”

за учебната 2017/2018 г.

Р А З Д Е Л ІХ. РОДИТЕЛИ

Чл 44 (1) Родителите са първи помощници, партньори и сътрудници на учителите във  възпитателно - образователния процес и осигуряване на условията за развитие и възпитание на децата в детското заведение;

/2/Родителите полагат грижи за децата си в съответствие с изискванията на Семейния кодекс.
(2) Родителите правят предложения за подобряване работата в детското заведение.

(3) Участват в родителски активи, Училищно настоятелство, присъстват на родителски срещи и изпълняват съответно взетите от тях с мнозинство решения.

(4) Родителите участват в дейността на детската градина като подкрепят нейните инициативи в полза на децата: проекти,  куклен театър, детски празници, екскурзии,разходки,трудови дни,общи тържества и мероприятия, участия във възпитанието и образованието на децата, дни на „отворените врати” и др.

Чл. 45. Права  на родителите

(1) Да изискват и получават информация  за  развитието, възпитанието и здравословното  състояние  на детето, както и информация  за програмите, по  които ще се извършва възпитателно – образователната работа в  детската градина.

 (2) Да получават обективна  периодична информация за психо-  социалното и емоционално поведение  на детето, както и за резултатите от  отделните занимания и обучение.

(3) Да бъдат изслушвани от  ръководството и учителите в  детската градина в  определеното време  за това: приемен  ден и час  на директора и след 18.00 часа от учителя.

(4) По собствена инициатива и  желание родителите могат да даряват групата с  предмети  и материали или да спонсорират инициативи на детското заведение, при пълно спазване отчетността съгласно финансовите  закони  на Република България.

(5) Детската градина извършва и допълнителни дейности, включени в програмата й:

        1. школи по  желание   и заплащане от  родителите , съобразно интересите на децата -  по английски език,футбол, народни танци, художествена гимнастика и други, извън таксата за градина.

        2. В дейностите  на детската  градина е включено плуване, което не се заплаща от  родителите, а е в  полза  на цялостното физическо и личностно  развитие на детето.

        3. Периодично в  детската градина  гостуват куклени театри или др. представления за деца, за което  родителите  заплащат цената на билета и при нужда транспорта до съответната културна институция.

Чл. 46.Задължения  на родителите

(1) Родителите водят и вземат децата си в рамките на работното време на детската градина с деца – 7.00 – 19.00 часа.

Сутрин децата се приемат от 7.00 до 8.15 часа, като се предават лично на учителката. При необходимост, деца водени преди 7.00 часа /необходимо е писмено заявление до директора за всяка календарна година/ се предават лично на помощник – възпитателя в детска ясла 

 (2) Децата се вземат от детската градина до 18.30 часа от учителките в съответната група, а след 18.30 часа до 19.00 от учителката на дежурната група.

(3) Родителите са длъжни да водят децата си в добро здравословно състояние и с добра лична хигиена, в противен случай се връщат от учителката и медицинската сестра.

(4) Родителите закупуват материали необходими за работата на детето им в детската градина

(5) При нужда оказват помощ за ремонти и хигиенизиране на детското заведение участват в обновяване и обогатяване на МТБ.
(6) Събирането на средства от родителите става само след решение на родителите, на групова родителска среща, или след решение на Училищното Настоятелство на заседание.

(7) Средствата се събират и отчитат чрез нужните финансови документи от касиера на родителските активи пред касиера на Училищното  настоятелство.

(8) Родителите   се задължават  да заплащат в срок  дължимите  такси  за  престоя  на детето в  детската градина до 9  число  на месеца.

(9) При отсъствие на детето повече от десет календарни  дни  се представя медицински талон.

(10)Децата, боледуващи от вирусни инфекции  и провеждащи лечение с антибиотици, не се премат до пълното им оздравяване и представяне на медицински талон. Забранява се воденето на болно или недоизлекувано дете в детското заведение, поради повишен риск за здравето на цялата група.
 (11) Родителите се запознават с Правилника за  дейността  на детската градина, като удостоверят това с личните си подписи и са длъжни да го спазват.

(12) Строго се забранява:

а/ да се оставят деца да идват сами в ДГ „Делфинче“ или да си отиват без придружител

б/  да се вземат деца от чужди лица, без изрично писмено заявление от страна на родителите

в/  да изпращат непълнолетни деца да вземат деца от детското заведение

г/  да вземат децата си от детското заведение, без да са установили личен контакт с учителката

д/ да носят съдове с питейна вода, храна и скъпо струващи предмети.

(13) Неработещите родители задържат децата си по време на ваканция и когато се налага сформиране на сборни групи и при режим на карантина.
РАЗДЕЛ ІХ-А:ОТСЪСТВИЕ НА ДЕЦА  ОТ ДГ №33”ДЕЛФИНЧЕ”.
Чл. 47.Децата могат да отсъстват от детското заведение само поради заболяване или при подаване на молба до директора за отпуск по семейни причини.
(1) Децата, посещаващи подготвителните групи /5-6 год./, могат да отсъстват по домашни причини не повече от 10 дни за периода от 15.09 до 31.05 с уведомление от родител и по време на обявените от министъра на образованието ваканционни дни.
(2) За всички останали деца от детската градина максималният срок на отпуск по домашни причини не може да бъде по-дълъг от един месец в рамките на една учебна година. Молбите за отсъствия съдържат начален и краен срок на отсъствието и се завеждат в „дневник за отсъствия” на групата с входящ номер.
Чл. 48. (1)  Посещението на детската градина на децата от 1-ва до 2-ра група може да бъде прекъсвано и подновявано с предварително уведомяване на учителите на групата от родителите или настойника.
(2) За тези отсъствия поради прекъсване на посещаемостта учителите на групата водят подробни бележки за всяко едно дете, паралелно с Дневника на групата – в папка по изготвен и утвърден от Директора образец /Образец: Приложение 3/.;
(3). Редът за водене на отсъствията на децата по Папката с образец: е следния:

Всеки лист от Приложението се перфорира и се прикрепя в папка по образец;
Ежемесечно се попълва следния реквизит: № по ред по дневника на групата; трите имена на детето; отсъствия – от… до…; причини за отсъствията/документ № и дата;
При продължителни, системни и други дълги отсъствия на дадено дете за повече от 3 дни за децата от ПГ и 5 дни за децата от останалите възрастови групи – в месеца, учителите по групи нанасят отсъствията за времето им и посочват вида на документа за това, като съхраняват заведено копие на документа в папката към листа за отсъствията за съответния месец;
Всеки документ за отсъствие се перфорира и класира в папката по хронологичен ред към месеца на отсъствието;
Не се описват отсъствия на деца, когато детската градина е в режим на Сборни групи – между празници, ваканции и отработване на дни;
Към  Папката  се прилага и Месечен лист – Отсъствия деца /Присъствен лист/
 Папката се води  от двете учителки в групата отговорно, съвестно, подредено и коректно – без да се прегъва, мачка, драска и поврежда.
(4). Бланките на Заявленията за отсъствие по семейни причини   се съхраняват от учителите и след попълването им от родителите, веднага се предават на ЗАС за входиране и на директора за  резолюция и се съхраняват в Дневника на групата.
(5) Учителите на децата от ПГ стриктно водят присъствеността на децата и на основание Заповед на Директора, попълват документите по разпоредбите на Правилника за прилагане на Закона за семейни помощи за деца /обн. ДВ бр. 73/20.08.2013 г./, в частта на:
Приложение № 7 към чл. 17, ал. 3, т. 4;
Приложение № 8 към чл. 17, ал. 5;
Приложение № 9 към чл. 17, ал. 9.
В срок до 30 септември попълват Удостоверение – Приложение № 7 към чл. 17, ал. 3, т. 4 от Правилника за прилагане на Закона за семейни помощи за деца /обн. ДВ бр. 73/20.08.2013 г./., което му предават за администриране.
След администрирането на Удостоверение – Приложение № 7 към чл. 17, ал. 3, т. 4 от Правилника за прилагане на Закона за семейни помощи за деца /обн. ДВ бр. 73/20.08.2013 г./., Директорът го връща на учителите за предаването му на родителите;
Следят за отсъствията на децата от ПГ – отсъствали повече от 3 дни/месечно/ без уважителни причини и информират Директора веднага, още първия работен ден на новия месец, след месеца през който са направени отсъствията, като попълват Справка - Приложение № 8 към чл. 17, ал. 5 от Правилника за прилагане на Закона за семейни помощи за деца /обн. ДВ бр. 73/20.08.2013 г./.
Следят за преместване /постъпване/ на ново дете в ПГ и информират Директора веднага, като попълват Справка – Приложение № 9 към чл. 17, ал. 9. от Правилника за прилагане на Закона за семейни помощи за деца /обн. ДВ бр. 73/20.08.2013 г./.
(6) Учителят Първа смяна отразява паралелно и отсъствията на децата за деня и в Месечен лист отсъствия деца ,в който освен присъствието за деня, се отразяват и отсъствията на децата по причини: семейни, болест и карантина.
(7) Учителят Първа смяна в последния работен ден от месеца – в интервала от 12.30 до 13.30 часа предава на място в групата, за нанасяне информацията по присъствията и отсъствията на децата за деня от Месечния присъствен  лист отсъствия деца и Дневника на групата на ЗАС, който след това я въвежда в електронния програмен продукт „ЕЛИТ-ТАКСИ “.
(8) Учителите трябва да са информирани за всяко едно отсъствие на дете от групата в която работят – основно или в режим на Сборни групи.
(9) При информация за отписване на дете или системни и продължителни отсъствия без ясни причини учителите своевременно  информират директора.
РАЗДЕЛ ІX-Б:ПРОЦЕДУРА  ЗА ОРГАНИЗАЦИЯ НА РАБОТА В ДГ №33”Делфинче”

В РЕЖИМ НА СЛЕТИ ГРУПИ И ПРЕЗ ЛЕТНИЯ ПЕРИОД

Чл.49.ДГ   №33”Делфинче”гр. Варна  работи в режим на Сборни групи, както следва:

· Съгласно Календарния план на МОН за Ваканциите – Зимна /Коледна/, Пролетна /Великденска/ и Лятна;

· Съгласно Разпоредбите на РЗИ и МЗ при обявяване на епидемии и карантини, дървени ваканции;

· При отработване на почивни дни, съгласно Празничния календар на Република България;

· При намален брой деца – ниска посещаемост в групите,съгл.Наредба 3 ;

· При отсъствие на болен учител и невъзможност да се назначи негов заместник;

· Други обстоятелства, като аварийни ремонти, стачки, бедствия,аварии и др.

· Отсъствие на децата за по-дълъг период/летни месеци/.
(1) Родителите писмено, чрез съобщения по родителските табла и сайта на детското заведение се уведомяват за периода през който ДГ №33”Делфинче” планира да работи в режим на слети групи .

(2) По предложение на директора учителите събират информция  от родителите/чрез писмено проучване/ за отсъствието на децата през летните месеци/ юни,юли,август/.Родителите удостоверяват с подпис – в списък – срещу името на детето си, дали то ще посещава или няма да посещава детската градина в определения период за режим на сборни групи.

(3) Резултатите от писменото проучване се обобщават и се преминава към режим на сборни групи,съгл. Наредба №3 –при спадане броя на децата под 12 за група.

(4) При сливането на групи директорът издава заповед. Родителите се информират писменно  за сливането на групите, както и за мястото на работа и персоналът, който ще обслужва децата.

(5) Директорът на педагогическо съвещание , чрез заповед уведомява целия персонал какво е разпределение на учителите,пом.персонал и децата през летния период.

(6) Копие от заповедта за лятната организация на работа в детското заведение се поставя на таблото за съобщения  на родителите и се публикува в сайта на детското заведение.
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